

杭州亚运 晋江力量

今晚，杭州第19届亚运会将举行开幕式。在接下去的比赛中，中国体育代表团的健儿们将亮相赛场，争金夺银，一展风采，其中包括陈芳佳、林超攀、陈情缘、黄芊芊等4名晋江籍运动员。此外，还有2名晋江籍裁判员和1名“新晋江人”担任本届亚运会技术官员，为赛事顺利举办贡献力量。

在亚运会的大舞台，无论是晋江健儿还是晋江裁判员，其中既有丰富亚运会经历的“元老”，也有首次触电亚运会的“新秀”。从晋江到杭州，他们的目标是一致的，那便是全力以赴、为国争光，共享亚运盛会。

本报记者 李诗怡



晋江参赛选手赛程安排

比赛项目	比赛时间	详细信息	比赛地点	参赛选手
体操	9月24日	男子资格赛暨团体决赛	杭州黄龙体育中心体育馆	林超攀
	9月28日	单项决赛		
	9月29日	单项决赛		
击剑	9月25日	女子花剑个人赛	杭州电子科技大学体育馆	陈情缘、黄芊芊
	9月28日	女子花剑团体赛		
龙舟	10月4日	男子200米直道竞速赛	温州龙舟运动中心	陈芳佳
	10月5日	男子500米直道竞速赛		
	10月6日	男子1000米直道竞速赛		

福建唯一入选围棋裁判员
王其红：将现场观看开幕式

21日，王其红抵达杭州。一落地，她就感受到浓厚的亚运氛围。作为晋江市围棋协会会长，王其红是唯一执裁本届亚运会的福建围棋裁判员，她将担任围棋比赛技术官员。

昨晚6时许，记者联系到王其红，她乘车从场馆返回技术官员村，“今天早上开会、学习，下午和晚上抽签，明天早上也要学习。”据悉，围棋比赛将于9月24日至10月3日在杭州棋院（智力大厦）棋类馆举行，共产生3枚金牌。

王其红告诉记者，一入住技术官员村，就收到了组委会提供的技术官员服装，是由晋江企业361°赞助的，这让她觉得分外亲切。“亚运村的环境很不错，可以在房间里喝喝茶，或者下楼逛一逛，感觉很舒服。”

今晚，备受瞩目的杭州亚运会将拉开大幕。届时，王其红将前往杭州奥体中心体育场，现场观看开幕式。

王其红出生于1974年，晋江金井人，是前省围棋队队员，曾多次斩获省围棋赛女子冠军。2004年，她成为福建首批围棋国家级裁判员，也是目前泉州唯一的围棋国家级裁判员。

在今年5月举行的“韵味杭州”2023年全国围棋锦标赛（团体）暨第19届亚运会围棋测试赛中，王其红便担任技术官员一职。

王其红表示，和许多运动项目比赛中裁判员直接参与判罚不同，围棋裁判更多的是辅助赛事的进行，不会过多与运动员接触或介入棋局。通过参加亚运会测试赛，她积累了更多执裁经验。“很高兴能担任亚运会的技术官员，我会认真完成好这个光荣的任务。”王其红说。

再度执裁亚运会赛艇比赛
苏丽娘：每天五六点前往赛场

开幕式前，本届亚运会赛艇比赛已经率先开战。作为赛艇比赛技术官员的苏丽娘，也已经忙碌多日。来自晋江陈埭的苏丽娘是赛艇国家级裁判员，曾执裁广州亚运会。

9月20日至25日，赛艇比赛在富阳水上运动中心举行。据悉，苏丽娘于17日前往杭州报到。隔天一早，她便前往赛场开始准备工作。比赛期间，技术官员每天清晨五六点就要出发，晚上才能回到技术官员村。

苏丽娘出生于1968年。小时候，由于父母在德化工作，她便跟着父母在当地上学。机缘巧合下，苏丽娘成为德化少体校田径队的一员。1984年，福建省赛艇队到德化少体校招人，16岁的苏丽娘被挑中，从此转练赛艇，担任舵手一职。在苏丽娘的职业生涯中，她曾代表福建获得全国第三名的好成绩。

退役后的苏丽娘进入当时的福建体育学院（现集美大学体育学院）读书，毕业后，她回到晋江，到华侨职校任教。作为退役运动员，苏丽娘没有放下自己的特长。工作之余，她进一步学习赛艇裁判的专业知识，参加赛艇比赛裁判工作。1998年，福建开始举办赛艇比赛，便是由苏丽娘担任裁判长。第二年，福建省体育局指派苏丽娘参加赛艇国家级裁判员考试。凭借过硬的专业知识和实战经验，苏丽娘顺利通过考试，成为泉州首位赛艇国家级裁判员。

奥运会、残奥会、亚运会、全运会、大运会……苏丽娘的执裁经历颇为辉煌，基本上在国内举行的大型赛艇比赛，都能够看到她的身影。

“新晋江人”致力推广轮滑
彭正海：首次执裁亚运会

新晋江人、自由式轮滑国家级裁判员彭正海，将担任本届亚运会自由式轮滑比赛技术官员。

近日，记者致电彭正海。彭正海表示，亚运会技术官员要求是国家级及以上裁判员，目前国内自由式轮滑国家级裁判员有30多人，这是他首次执裁亚运会。“亚运会是我执裁的最高规格赛事，很荣幸能有这个机会，这是一份荣誉。”

彭正海透露，按照组委会安排，他将于10月1日前往杭州。据悉，自由式轮滑比赛将于10月4日至5日在钱塘轮滑中心举行。

作为亚运会的前哨战，彭正海参加了今年6月举行的测试赛。“测试赛全部按照亚运会的流程和标准执行，赛事要求比之前执裁过的任何赛事都要严格严谨。”彭正海说。

回到晋江后，彭正海充分利用时间，学习亚运会文件和技术规则，并执裁了全国少年轮滑（自由式轮滑）锦标赛，在赛事中磨炼专业技能。

据悉，彭正海籍贯四川资阳，出生于1989年。大学时，彭正海开始接触轮滑。2009年至今，他一直活跃在轮滑领域，是速度轮滑国家级教练员和一级裁判员，担任泉州市轮滑协会副会长、福建省大学生体育协会轮滑分会副秘书长兼培训导师，曾执裁2019年上海国际自由式轮滑公开赛、省运会等赛事。

2021年，因为看好晋江轮滑事业的基础和前景，彭正海来到晋江，从事轮滑推广工作。今年举行的泉州市运动会轮滑比赛和晋江市全民健身运动会轮滑比赛，均由彭正海担任裁判长。

近段时间，彭正海发起成立晋江市轮滑协会。他表示，晋江的轮滑基础非常好，推广机构和从业者都走在泉州前列，希望借助这个平台，推动晋江轮滑事业发展。

“晋江是体育名城，体育产业发达，浓厚的体育氛围很适合运动项目的发展。在这座既有经济基础又有体育产业底蕴的城市，我很看好轮滑运动的发展前景。”彭正海告诉记者，“我已经决定以后就留在晋江发展，房子已经买好，准备装修住了。”